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ЗОРІВЧАК М. В., 

МАЙБОРОДА І. Е.
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ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНЕ МИСТЕЦТВО УКРАЇНИ 
ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОГО 
ПАТРІОТИЧНОГО ПОЧУТТЯ У МОЛОДШИХ 

ШКОЛЯРІВ

Народне декоративно-побутове мистецтво є невичерпним дже-
релом культури народу, яка має унікальні можливості впливу на 
особистість та формування у неї національного світогляду, харак-
теру, глибокої духовності. Сьогодні декоративно-прикладне мис-
тецтво розглядається як важлива художньо образна цілісність, що 
виконує численні функції [1, с.149].

Декоративно-прикладне мистецтво є давніми джерелами мо-
ральних і духовних надбань народу, що відображають стилі різних 
епох і регіонів, зберігають багаті і неминущі традиції, історію, світо-
гляд і моральні якості наших предків, становить основу культурного 
і духовного багатства українського народу. Виховання патріотичних 
почуттів і переконань у процесі залучення дітей до культурної спад-
щини свого народу через різноманітні види мистецтва висвітле-
но у працях вчених минулого О. Духновича, Г. Ващенка, С. Русової, 
К. Ушинського, В. Сухомлинського, А. Макаренка [2].

Сучасна педагогіка скерована на вивчення народного мисте-
цтва, в тому числі й декоративно-ужиткового яке є чудовим засо-
бом залучення підростаючого покоління до вивчення історії, побу-
ту, звичаїв і традицій нашого народу. У працях таких науковців як 
Є. Антонович, В. Шпільчак, Л. Маслій, В. Тименко, Л. Масол, О. Ко-
вальов та інших приділяється важливе значення практичному 
впровадженню різних видів народного декоративного мистецтва 
в освітню галузь, зокрема і у початковій школі.

Вивчення декоративно-прикладного мистецтва базується на 
формуванні індивідуальних пізнавальних здібностей школярів, 
які передбачають ознайомлення з поняттями та формуванням 
знаннь; практичній діяльності, що сприяє оволодінню навичками 
виготовлення різноманітних виробів; творчій діяльності, що забез-
печує формування творчих здібностей; соціальній, що сприяє вихо-
ванню дбайливого, шанобливого ставлення до народних традицій, 
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національної свідомості, формування естетичного смаку, популя-
ризації народних промислів. Однією з найважливіших громадян-
ських рис особистості є сформованість національної свідомості, 
патріотичних почуттів до рідної землі, свого народу.

Знайомство з виробами декоративно-прикладного мистецтва 
можна розділити на декілька етапів:

-  знайомство з культурою українського народу, історією на-
родної творчості;

-  виготовлення виробів, які пов’язані з народною культурою 
українців;

-  складання плану роботи над створенням виробів за влас-
ним задумом.

Виділяються загальні методи та методичні прийоми, що стосу-
ються ознайомлення з усіма видами народних ремесел і можуть 
бути використані на всіх етапах. Для прикладу – деякі з них:

- розгляд ілюстрацій із зображенням давнього життя, речей 
вжитку;

- мистецтвознавча розповідь про різні види українського на-
родного декоративно-прикладного мистецтва, про народні 
ремесла із демонстрацією зразків виробів;

- дидактичні ігри: «Що з чого зроблено?», «Вгадай вид народ-
ного ремесла», «Де знаходив майстер кольори та візерунки», 
«Про що розповідає орнамент», «Згадай традиції, пов’язані з 
даним предметом» тощо;

- проведення тематичних бесід «І на тім рушникові…», «Ча-
рівна витинанка», «При гончарному крузі», «Казкова писан-
ка – символ життя»;

- зустрічі з народним майстрами і умільцями;
- використання фольклору (прислів’я, приказки, казки, на-

родні пісні);
- організація і проведення виставок-ярмарок [2].
Отже можемо наголосити що, в процесі вивчення народного де-

коративно-прикладного мистецтва  України в молодших школярів 
формуються духовні цінності. Дослідження декоративно-приклад-
ного мистецтва є надійним фундаментом формування патріотиз-
му, національної самосвідомості, підтримки духу свого народу і го-
товності до продовження мистецьких традицій. Важливо зазначи-
ти, що в сучасному житті підростаюче покоління прагне розширю-
вати свій світогляд, дізнаватися про духовні цінності свого народу, 
що сприяє формуванню патріотичних почуттів.
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РОЗВИТОК КУЛЬТУРИ МОВЛЕННЄВОГО 
СПІЛКУВАННЯ ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО 
ВІКУ ЯК ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНА ПРОБЛЕМА 
На сучасному етапі розвитку суспільство потребує освіченої та 

культурно-розвиненої особистості. Основою виховання та навчан-
ня у дошкільному дитинстві є оволодіння мовленням. Оволодіння 
рідною мовою та вміле використання її виразних засобів найбільш 
інтенсивно протікає у дошкільні роки, коли у дитини надзвичайно 
висока чутливість до мовленнєвої інформації (М. Коніна, Є. Радіна, 
Ф. Сохін, О.Ушакова, Є. Фльоріна та ін). 

Нині у мовленнєвій практиці простежується втрата кращих 
мовленнєвих традицій, що тягне за собою і занепад загальної 
культури. У мовленнєвій діяльності це виявляється у збільшен-
ні лексики зі зниженим емоційно-експресивним забарвленням, 
просторових форм, вульгаризмів, жаргонізмів. Розвиток культури 
мовленнєвого спілкування як проблема психолого-педагогічного 
дослідження в дошкільному дитинстві вимагає застосування но-
вих підходів, в основі яких лежать положення та ідеї, розроблені в 
загальній педагогічній теорії. 

Культуру мовлення старших дошкільнят ми розуміємо як су-
купність комунікативних якостей, які формуються у мовленнєвій 
діяльності та включають усвідомлене засвоєння образотворчо-ви-


